NEMETĀLISKO ELEMENTU SAVIENOJUMI 11. KLASE (halogēni un sērs)( JANVĀRIS)
1. uzdevums (5punkti)
Novērtē, vai apgalvojums ir pareizs!

	Apgalvojums
	Jā
	Nē

	Hlorūdeņraža šķīdums ūdenī ir sālsskābe.
	
	

	Sērūdeņradī sēra oksidēšanās pakāpe ir +2
	
	

	Ja koncentrēta sērskābe nokļuvusi uz ādas, tad to jāskalo ar lielu ūdens daudzumu.
	
	

	Nātrija fluorīda maisījumu ar pildvielām izmanto zobu pastās un tabletēs
	
	

	Pievienoto elektronu visstiprāk saista jodīdjons
	
	


2. uzdevums (3 punkti)
Izvēlies pareizo atbildi!

1. Kura ķīmiskā elementa vērtības elektronu konfigurācija ir 5s25p5?

a) Sr                     b) In              c) Sb                      d) I

2. Kura ķīmiskā elementa vērtības elektronu konfigurācija ir 4s24p5?

a) Sc                     b) Mn              c) Br                      d) As

3. kāda ir sudraba jodīda nogulšņu krāsa?

a) melna                     b)balta              c)dzeltena                       d)brūna 

3. uzdevums 

a)Pabeidziet pārvērtību virkni, jautājuma vietā liekot attiecīgo vielu! (2 punkti)
FeS2 ( ?         ( ?          ( H2SO4
b) Uzrakstiet ķīmisko reakciju vienādojumus sērskābes iegūšanai no pirīta, izmantojot shēmu! (3 punkti)
     4. uzdevums (4 punkti)

Dažu avotu ūdenim ir nepatīkama pūstošu olu smaka. Ūdenī izšķīdusi gāze rodas Zemes dzīlēs dažādos procesos. Gāze ir elementa X savienojums ar ūdeņradi, elementa oksidēšanas pakāpe ir -2. Tai šķīstot ūdenī, veidojas jons, kuru var pierādīt ar Pb2* jonu (parādās melns duļķojums).

Uzraksti gāzes ķīmisko formulu! 


Uzraksti jonu vienādojumu, kas pamato nezināmā jona pierādīšanu ar Pb2+!
Šo avotu ūdenim noplūstot un uzkrājoties grāvjos, ūdens kļūst duļķains. Ūdenim iztvaikojot, saskatāmi gaiši dzelte​nas vienkāršas vielas nogulsnējumi.

Kas ir dzeltenā vienkāršā viela?   


Uzraksti ķīmiskās reakcijas vienādojumu aprakstītajam procesam!

________________________________________________________________

5. uzdevums (3 punkti)
Tautas gudrība saka, lai izprastu cilvēku , ar viņu ‘’ jāapēd”1 puds sāls (16 kg). Cilvēkam diennaktī jāuzņem 10 grami vārāmā sāls. Cik gadu cilvēkiem jānodzīvo kopā?
6. uzdevums (4 punkti)
Cik lielu sērskābes masu var iegūt no  1 tonnas pirīta?

7. uzdevums (5 punkti)
Uzrakstīt ķīmisko reakciju vienādojumus pārvērtību virknēm!
      +6       +4        0         -2
      s ( s (s  (s
1.__________________________________________________________
2.___________________________________________________________-

3._____________________________________________________________

4._______________________________________________________

5._________________________________________________________

8. uzdevums (6 punkti)
Divās numurētās mēģenēs atrodas BaCl2 un Na2SO3 šķīdumi. Izmantojot sērskābes šķīdumu, pierādiet, kurā mēģenē atrodas katra viela! Uzrakstiet molekulāro, jonu un saīsināto jonu vienādojumus!
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